

男足東亞四強賽今將在韓國燃起戰火。正徘徊在谷底的中國男足，寄望以此淡化1:5慘敗給泰國青年軍的流錘。身負「衛冕冠軍」與全球球迷「殷切期盼」雙重壓力的國足已無退路，不得不拚。



代理主教練傅博(中)帶領國足進行訓練。新華社

短一個月前，國足先是完敗烏茲別克、荷蘭，再遇「6·15」慘案一潰敗於泰國青年軍腳下。一時之間，來自四方八面的罵聲如潮水般將中國足球打入從所未有的低谷。為挽回顏面，國足公開道歉，高薪名帥甘馬曹被解職。混亂之後，中國足球仍舊前行。儘管困難無數，但東亞四強賽的壓力已在眼前，國足身上的壓力，已不再是簡單的勝負和名次，而是精神面貌和拚搏精神。

不過，這名從未執教過俱樂部球隊的新帥深知短時間內不可能令一支球隊改頭換面。他表示：「短時間內改變球隊的戰術是很難的，我們要做的便是讓球員統一思想。我們有一些老隊員，也有一些新隊員，我希望大家能相互支持與理解。」

壓力變動力 重塑中國足球

哀兵出征，國足將於今晚8時首戰日本。雖然賽前，日本、韓國、澳洲三隊均已確定派出「二隊」參賽，但中國隊仍不敢有任何怠慢。代理主教練傅博提醒道：「這正需要提起我們的注意。打泰國時也是這樣的情況(對手派出二隊)，我們覺得不會輸給他們，但結果是對手打得更積極。」他還說，球隊已經做好參賽準備，要把壓力大山變成動力火車。

國際足聯官網也非常關注中國男足在東亞四強賽中的表現：「對於已經無緣2014年巴西世界盃的中國隊來說，這次東亞四強賽將是他們完成自我救贖的一個好機會。」

據中新網報道，國家隊離京前，國家體育總局副局長蔡振華曾攜足協主席張健探班國足，從精神面貌上對球隊提出要求，多名國腳也發言表態，誓言為國拚殺，為尊嚴而戰。與此同時，以廣州恒大為首的幾家俱樂部相應出台政策，約束國腳在國家隊的表現，可謂獎懲分明。

舉手之間，人們似乎嗅出了一絲緊張的氣味，中國男足正像一根繃緊了的彈簧，生怕在接下來的三場比賽中出現半點差錯。可以預見的是，類似「中泰戰」時球員發揮失常的情況或許不會再出現。如果球迷對國足的要求現實點兒的話，本次東亞四強賽，將是中國足球重塑形象的好機會。

香港文匯報記者 陳曉莉

國足慘敗給泰國青年軍後，盼以東亞賽自我救贖。新華社



東亞四強賽今首戰日本

哀兵國足自我救贖 無退路



納比赴韓督戰引遐想

國足將於今晚8時在東亞四強賽首戰日本。而廣州恒大的國腳督查小組，也在主教練納比的率領下於昨日抵達韓國。此舉引來各方遐想，大部分內地傳媒將此舉解讀為這是納比即將接手國足的前奏。

在國足1:5輸給泰國隊後，恒大俱樂部在本月出台了《恒大國腳八條規定》。規定中要求成立督查小組對恒大國腳在國家隊的訓練、比賽進行測評，對表現最好的球員給予獎勵，對於排名末位的球員則予以10萬元的處罰並且停訓停賽。

據《都市快報》報道，今次前往韓國的督戰小組成員包括俱樂部董事長劉永灼、恒大主教練納比、中方教練李鐵、恒大集團監察室主任及恒大俱樂部總經理等人，他們將在現場觀看比賽。每一場比賽之後，監察小組都會進行電話會議，評定出最終的意見，以判斷哪些國腳表現出色，哪些國腳表現存在問題。

不過，在督戰小組中，主教練納比更引人關注。這次納比放棄假期專程前赴韓國，顯然非比尋常，內地傳媒更普遍將此舉解讀為為接手國足做準備。



恒大主帥納比赴韓督戰國足。資料圖片

香港文匯報記者 陳曉莉

中國女足負日本 浦瑋：向對手學習

2013年東亞四強賽女足賽事昨在韓國首爾打響，世界冠軍日本隊憑借上半場安藤梢及下場時中島伊美的入球，以2:0戰勝年輕的中國隊，這是中國女足連續第七次輸給日本女足，在這七場比賽中，中國女足1球未進。

賽後中國隊隊長浦瑋在接受騰訊體育訪問時直言，日本女足是中國隊學習的目標。「日本隊比從前更成熟了，她們的輪轉、相互的配合都很默契。從個人能力來說，我們不遜色於她們，我們的身體甚至要比她們好一點，她們用她們的整



中國球員王晨(左)遭對手阻擊。新華社

體彌補了這樣的差距。有些東西需要長期的磨合、完善，我們的球員在國家隊一樣，在地方隊又是另外的打法了。」浦瑋直言，日本女足應該成為中國女足學習的目標。而球隊輸球最重要的原因還是球隊太年輕，體能消耗太早導致失球。

中國隊將於24日迎戰東道主韓國隊。浦瑋重申：「我們每場比賽都有取勝的慾望，日本也是世界排名前三的隊伍，我們仍想贏取比賽。所以對韓國也是一樣，(年初)在重慶的時候與韓國交戰，取勝了。我們希望要更好地分析對手，把自己的東西更完善，爭取勝利吧！」

香港文匯報記者 陳曉莉



國足隊長鄭智(左)與肇俊哲進行對抗性訓練。新華社

中華拾錦 郎平觀戰全運考察國手

第12屆全運會女排比賽19日晚展開準決賽爭奪，衛冕冠軍天津隊和東道主遼寧隊憑藉出色發揮，擊敗各自對手會師決賽。而中國女排新任主帥郎平也親臨比賽現場，考察國手表現。在全運會女排正賽前，郎平曾表示希望國手們能夠將在國家隊中掌握的技術，大膽運用在全運比賽中，並在全運會的舞台上豐富自己。8月中，經過全運正賽洗禮的中國女排將亮相8月開始的世界女排大獎賽分站賽。

中新社

環湖賽落幕 盼趕超環法

經過14天13個賽段的爭奪，第12屆環青海湖國際公路自行車賽20日在蘭州落下帷幕。來自伊朗大不里士石化車隊的米爾薩瑪德爾鼎總冠軍。本屆環湖賽總行程3139公里，平均海拔為2496米，賽事總獎金額70萬美元，繼續保持「獎金亞洲第一」。青海省體育局局長馮建平表示，該賽事目前正力爭在10至20年內趕超環法，成為中國第一個走向世界、並與環法賽事齊名的自行車賽事品牌。

中新社



環湖賽結束蘭州最後一站比賽。新華社

嘉峪關舉行鐵人三項賽

20日，2013年嘉峪關國際鐵人三項洲際盃暨全國鐵人三項冠軍盃系列賽在甘肅嘉峪關舉行，來自美國、法國、英國、澳洲、馬來西亞、菲律賓和香港、中華台北等17個國家和地區的396名運動員參加。匈牙利選手托斯獲得男子優秀組冠軍，女子優秀組冠軍由中國甘肅姑娘焦彩萍獲得。嘉峪關位於甘肅河西走廊西部，被譽為「戈壁明珠」，自2004年起至今，嘉峪關市已成功舉辦了八屆鐵人三項賽。

中新社

游泳世錦賽開幕 中國力爭4金

游泳世錦賽21日賽程

- 15:00 花泳雙人技術自選預賽
 - 16:00 男子雙人10米台跳水預賽
 - 20:00 女子1米板跳水預賽
 - 20:00 花泳自由組合預賽
 - 23:30 男子雙人10米台跳水決賽
 - 01:00 花泳雙人技術自選決賽(22日)
- 註：有線202/62台23:30起獨家直播

吳敏霞/施廷懋(右)順利晉級決賽。路透社



第15屆世界游泳錦標賽(游泳世錦賽)當地時間20日在巴塞羅那拉開戰幕。跳水「夢之隊」作為中國軍團的「先頭部隊」，由吳敏霞/施廷懋率先披甲——出戰女子雙人三米板賽事，並且當仁不讓地以首名姿態躋身決賽。

游泳世錦賽當地時間19日晚開幕。奧運會冠軍孫楊、葉詩文將領銜48名中國泳將出戰，奪取4金是中國泳軍的目標。在俯瞰巴塞羅那的戶外跳水賽場，包攬了上屆賽事全部(10塊)金牌的中國「夢之隊」將接受世界的挑戰。在花樣游泳上，「姐妹花」蔣文文和蔣婷婷將出戰雙人項目。此外，中國女子水球隊在2011年奪得世界亞軍後，將向更高的夢想發起衝擊。

據新華社報道，在當晚的開幕式代表團入場儀式中，組委會選派的旗手，第一個舉着五星紅旗入場，代表着舉辦了2011年世錦賽的中國(上海)。在歡呼聲中，西班牙的旗手最後一個入場。這是自2003年後，海濱之城第二次當東道主。

這次世錦賽是倫敦奧運會後首個重大游泳賽事，也是備戰里約奧運會周期的第一個大賽。

自世錦賽1973年舉辦以來，高台跳水將第一次作為正式項目，出現在本屆賽事中。

本屆世錦賽將於本月19日至8月4日舉行，將決出共計67個小項的冠軍。共有來自180個國家和地區的約2500名運動員參賽。註冊記者有2000多人。

香港文匯報記者 陳曉莉



中國選手黃雪辰出戰花泳單人技術自選預賽。美聯社

12國際名校賽艇隊新津爭霸

香港文匯報訊(記者 李兵、劉銳、實習記者 劉一非 成都報道)第四屆(2013)中國新津國際名校賽艇挑戰賽昨在四川省水上運動學校正式拉開帷幕，耶魯、劍橋、清華等12支中外名校賽艇隊進行了2公里8人單槳競技賽。

昨天上午10時，預賽正式開始。隊員們喊着號子有節奏地划動着手中的槳，窄小的賽艇如離弦之箭，衝向終點……將競技性和觀賞性演繹得酣暢淋漓。兩岸吶喊聲、口哨聲、相機的快門聲不絕於耳。最終，清華大學賽艇隊暫居男子組第二，奧塔哥大學

賽艇隊和阿姆斯特丹大學賽艇隊分列女子和男子組預賽第一。決賽將於今日上午舉行，預賽成績作為總成績的一部分帶入決賽。

「真是太過癮了！」來自新津縣城的張大爺說，今天真是大飽眼福，沒有想到在家門口也能看到這麼精彩的比賽。



參賽選手奮力拼搏。香港文匯報成都傳真